

“疫情就是命令 防控就是责任” 战“疫”进行时 浙农在行动

1月以来,新冠肺炎疫情一直牵动着14亿中国人的心,疫情突袭,熟悉的生活仿佛被按下“暂停键”,从来没有一个春天,像2020年春天一样令人焦灼地期待。本期《浙农报》二、三、四版将展现浙农在这场没有硝烟的“战”疫中的作为,让我们铭记这一段团结抗“疫”的历史。

1月22日,在接到新冠肺炎防控的指令时,浙农控股集团第一时间行动,下发了关于做好疫情防控工作的紧急通知,针对春节假期防范病毒感染、疫情报告等事宜做了细致部署,筑起浙农防范新冠肺炎的第一道围墙,同时成立疫情防控工作领导小组,统筹部署

“战”疫工作。1月27日,集团再次发出进一步做好疫情防控工作的通知,从积极参与全社会疫情防控工作的高度,要求各单位提高站位、切实做好疫情防范期间的物资供应。

“疫情就是命令,防控就是责任”,从医药物资组

织到农产品供应,从春耕农资储备到居民生活服务,各有关单位迅速按照集团部署,研究具体落实措施。疫情发生以来,一批肩负特殊使命的成员企业还积极投身支援防疫抗病的大洪流,在关键时期展现了浙农人惠农、利民、兴业、报国的广阔胸怀。

华通医药挑重担

作为浙农大家庭最新的成员,也是浙农旗下唯一一家医药产销企业,华通医药在本次疫情期间做到了物流不中断、车间不停工、人员不离岗、门店不关闭,特别是充分利用渠道优势,千方百计组织药品、口罩、体温枪、消毒液等紧缺防疫物资,供应给当地医疗机构和普通民众,并有力支援了浙农集团在全省各地坚持假期上班、为城乡居民提供基础性服务的一线人员。

疫情发生后,华通医药连锁公司紧急从江西购进10万只一次性医用口罩,保障各门店口罩供应,并在到货的第一时间优先配送给越城区孙端镇政府、柯桥区钱清街道、杨汛桥街道。1月24日,应区政府要求,

公司将190套一次性手术衣急送到区政府;1月25日,在了解到绍兴第二医院一次性医用口罩告急后,公司向医院免费赠送了1000只一次性医用口罩,解燃眉之急;1月30日,公司还为柯桥区区政府送去10万只一次性医用储备口罩,供各医疗机构急用。

华通医药下属景岳堂药业在接到当地防疫指令的第一时间,便战略性筹备储备了一批抗病毒中药饮片、中药配方颗粒分发到各个门店。随后,组织人员加班加点,第一时间完成了1000人份、5000包抗肺炎中药——银翘散1号方(浙江省中医药管理局公布的浙江省流感肺炎中医治疗推荐方案预防方)中药配方颗粒的生产,并积极与绍兴市卫生健康委取得联系,向绍兴市人民医院、文理附属医院、市疾控中心发热门诊医务人员捐赠了这批中药,安排专车运送指定接收单位。

为方便顾客购买药品,疫情期间,公司下属近100家门店始终均处于营业状态,许多员工自发加班加点,公司建立门店应急处置程序,维持日常运营。华通医药越城景岳堂国药馆DTP柜组推出了为顾客送药上门的贴心服务。员工们奔赴绍兴各个



药送上门



华通物流配送车

片区以及诸暨、嵊州等医院的住院部,为患者送去急需的药品,保证患者的用药需求。为了保障门店员工的安全,公司总部人员利用私家车自发组成车队,在一个下午的时间里将一批筹集到的75%消毒酒精配送到所有门店内,用于门店的消毒防护。

从除夕至今,华通物流的医护人员每天安排人员值班,为华通连锁、华通批发的医用口罩、医用手套、消炎药做收货验收、出库、配送等工作。同时,运输车队全力协助绍兴市政府、柯桥区政府、卫生局、疾控中心、柯桥区中医院应急提货、配送等工作。

新鲜食材送上门

疫情带给人们最大的影响莫过于出门不便,采购不畅。为了人们能够吃上放心餐,全省最大的农产品配送企业浙农茂阳主动逆行,在疫期提前复工,保障配送。

1月26日,公司召开紧急会议,茂阳管理部门立即从节假日转变为应急工作状态。针对疫情,公司发布了《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作紧急通知》,成立了由经营班子组成的新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,下设四个工作小组,明确了职责分工。重点加强员工安全状况梳理、返岗员工做好检查登记、实施定期消毒专项工作、储备足量的个人防护用品和消毒用品等一系列工作。为做好防疫工作,公司对所有员工的居住地址、人员接触、出行方式等进行

了详细摸排,切实杜绝任何安全隐患。在疫情期间,茂阳一直奋战在各自的工作岗位上。为保证食材安全准时送达各需求点,严格要求各车间、作业小组和车队做好自我防护和消毒工作。当前,茂阳每天分9条线路,为40多家政府、事业单位食堂提供配送服务,每天蔬菜配送业务量在3500斤左右。

由于近期大宗食材采购难度较大,浙农茂阳根据当前业务状况和开学后的业务预期,积极联系相关供应商及厂家,做好相关物资的储备工作。目前,公司储备有冷冻猪肉、禽类和水产类食品243吨,大米148吨,食用油43吨,土豆等蔬菜230吨,能保证学校正常开学后半个月的供应量。保障食品安全、保障物价稳定,这既是茂阳的责任,也是茂阳能给这场“战”疫的最大支持。

2月5日,针对受疫情影响出现的居民采购问题,浙农(杭州)电子商务有限公司与龙泉供销社合作,通过公司的“浙里汇”平台开启同城蔬菜配送服务。从龙泉供销社采购来的新鲜蔬菜通过龙泉蔬菜专用冷链车



生鲜采购装车



龙泉蔬菜专用冷链车

配送到位于凯旋街道的浙农电商旗下社区店“Z8”,杭州主城区的顾客在“浙里汇”平台下单后,新鲜蔬菜会在当天由冷链车配送到家。在做好疫情期间蔬菜供应的同时,浙农电商也在助力浙江省内滞销农产品的推广销售,积极响应浙江省农村农业厅“聚力·战疫情”主题行动,助民与助农,一个不落。截止2月17日,浙农电商共完成1350单的配送,卖出蔬菜一千斤,大米、常山山茶油、常山贡面、常山胡柚等物资近千份。

守望万千百姓家

天元广场是乐清虹桥镇的标志性建筑,也是当地人民的生活中心。疫情爆发后,按照温州市疫情防控要求,天元广场宣布1月28日起暂停营业,并给予旗下合作品牌商户1月28日至2月29日连续33天租金物业全免措施。期间,商场内的超市正常营业,作为天元广场管理方,华都股份所属虹元商管公司督促超市每日进行全店消毒,严格按照规范清洁所有公共区域,同时超市员工每日测量体温、佩戴口罩。超市不仅增加了米面粮油、牛奶鸡蛋等民生商品的供应,确保虹桥镇居民日常生活所需,还承担了部分日常消毒卫生用品在当地的流通任务。为此,他们与各地供应商密切联系,千方百计确保正常供应。

疫情发生后,各地口罩紧缺,天元广场采购的口罩到货时间被无限期推迟。为保障人员安全,虹元商管公司派员工驱车往返近500公里,用最快速度从厂家取回口罩发放到员工和商户手中。在得知乐清虹桥交警一线警员口罩紧缺后,虹元商管公司从员工的口罩份额中紧急抽调一批医用口罩送到交警手中。

同样,在浙农实业所属的松阳松州广场,商管公司督促仍在营业的超市、麦当劳等场所进行全面消毒、测量体温和佩戴口罩等规范操作,确保防疫无死角,监管无漏项。

与对商业体的监督不同,华都股份所属华悦物业面对的是一个人员聚集的居民小区。为在做好在管小区的疫情管控,他们不仅加强了公共区域清洁、消毒工作,每天对电梯、楼道等人员流量大的区域进行深度清洁和全面消毒,并根据属地政府的要求“管住门”、“管住人”。同时,在小区内放置口罩专用回收桶,严格禁止快递员、外卖员等非小区人员进入小区,及时排查小区特殊人群主理情况等。

此外,济宁华都积极响应济宁市慈善总会高新区分会发起的“抗击新型冠状病毒肺炎疫情”慈善募捐活动,主动捐赠10万元抗疫款,并多方筹集紧缺医疗物资,最终采购到一万只一次性医用口罩送往济宁市慈善总会高新区分会;乐清华都向虹桥镇第二人民医院捐赠了价值约10万元的面包、牛奶、牛肉干等方便食品;玉环华都向玉环市慈善总会坎门分会捐赠5万元,并紧急采购2万元防疫物资送到坎门派出所一线抗疫人员手中,用实际行动助力疫情防控。



向交警赠送口罩



住户在进小区前配合体温测量



超市工作人员正在对购物人员进行消毒



乐清华都捐赠的方便食品

坚决守住“菜篮子”



为市场内商户测量体温



每日对公共区域进行消毒

浦江农贸市场是浦江人民的“菜篮子”,春节假期,市场仍然照常营业,保证市民果菜粮油等生活必需品供应。市场内广播及LED显示屏循环播放防控注意事项及标语,提醒商户、消费者做好防控措施;管理人员每日为市场在岗人员、商户及入市人员测量、记录体温;向员工及经营户免费派发口罩;切实做好市场内办公楼、垃圾集中处、电梯及交易区等人流密集区域的消毒防疫工作,每日定时消毒;加强每日市场巡查,坚决杜绝活禽、野生动物交易;及时查询菜价及存货量,与浦江市供销社对接,每日从金华农批市场调拨蔬菜25吨,从义乌批发市场购进蔬菜8吨,保证货物充足,杜绝哄抬物价

等行。在获悉浦江县郑宅镇东庄村被隔离的村民生活物资紧张后,浦江农贸市场和浦江县供销社一起采购了2000余斤大米、3000余斤果蔬,并将这批共计两万多斤的爱心物资送往东庄村,解决了东庄村民的燃眉之急,也为坚决打赢疫情防控战贡献力量。与浦江农贸市场一样,建德农贸市场、绍兴华通商贸所属11家农贸市场在做好防疫工作的前提下坚持开市,监督确保必需品不脱销、不断档、不囤积居奇、不搭车涨价,切实维护市场正常的经营秩序。同时,为保障食品安全,市场每日对公共区域及摊位进行多次全面消毒,并严禁销售活禽及野生动物。



浦江农贸市场爱心物资驰援东庄村